
Παρασκευόπουλος Παρασκευάς  
   

Βιογραφικό Σηµείωµα  
 
Γεννήθηκε το 1954 στο Καλλιάνι Αρκαδίας. Από το 1972 ζει στη Θεσσαλονίκη. 
Σπούδασε Οικονοµικές και Πολιτικές Επιστήµες (O.Π.Ε.) στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης.  Είναι παντρεµένος µε τη δηµοσιογράφο Σµαρώ 
Γεωργιάδου και έχουν δύο παιδιά το Νίκο, φοιτητή στο ΤΕΦΑΑ Κοµοτηνής  
και τη Θεοδώρα, µαθήτρια γυµνασίου.  
   
Ως φοιτητής συµµετείχε στους αγώνες του φοιτητικού αντιδικτατορικού 
κινήµατος.  
   
Από τη µεταπολίτευση διετέλεσε µέλος και στέλεχος του ΚΚΕ (έως το 1992 
µέλος  της Κ. Ε.) και στη συνέχεια, έως το 1994, µέλος της Πολιτικής 
Γραµµατείας του Συνασπισµού, υπεύθυνος για το Συνδικαλιστικό Κίνηµα.  
   
Στο κοινωνικό µαζικό κίνηµα, διετέλεσε πρώτα γενικός γραµµατέας και στη 
συνέχεια (1986 -1992) πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης και 
µέλος της διοίκησης της ΓΣΕΕ.    
   
Ως πρόεδρος του Ε.Κ.Θ. εισηγήθηκε και υλοποίησε το δοµικό εκσυγχρονισµό 
του φορέα, αναβαθµίζοντας και διευρύνοντας τον κοινωνικό χαρακτήρα του µε 
τη συγκρότηση τοµέων τεκµηρίωσης, επιµόρφωσης, ιστορίας και πολιτισµού, 
αλληλεγγύης και αθλητισµού.  
   
Συµµετείχε στην µελετητική οµάδα του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας, µε θέµα 
τον εκσυγχρονισµό και την αναδιάρθρωση των σχολών µαθητείας του ΟΑΕ∆.  
   
Ως εκπρόσωπος των εργαζοµένων συµµετείχε στο Νοµαρχιακό Συµβούλιο 
της Νοµαρχίας Θεσσαλονίκης και στην Αντιπροσωπευτική Συνέλευση της 
∆ΕΘ.  
   
Από το 1990, από τις δηµόσιες θέσεις που κατείχε, υποστήριξε σθεναρά τη 
συνεργασία της Αριστεράς και του ευρύτερου χώρου της ΚεντροΑριστεράς.  
   
Υπήρξε ιδρυτικό µέλος (1993) του Οµίλου Προβληµατισµού για τον 
Εκσυγχρονισµό της Ελληνικής Κοινωνίας.  
   
Από το 1996 έως το 2000 διετέλεσε Βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ ενώ 
στις εκλογές του ίδιου έτους, ως υποψήφιος στην Α΄ Θεσσαλονίκης, τιµήθηκε 
µε 13.000 σταυρούς (δεύτερος επιλαχών).  
   
Το 1997, στη διάρκεια της βουλευτικής του θητείας, ηγήθηκε της 
πρωτοβουλίας µε εκατοντάδες κοινωνικά και πολιτικά στελέχη του ανένταχτου 
χώρου, και ίδρυσε το Πανελλαδικό ∆ίκτυο ∆ιαλόγου και Παρέµβασης  για την 
ΚεντροΑριστερά.  
   
Ως βουλευτής, πρωτοστάτησε σε φιλειρηνικές πρωτοβουλίες, διοργάνωσε 
ανθρωπιστικές αποστολές στο εµπόλεµο Βελιγράδι και στο Ιράκ, ενώ, 



ανέπτυξε σηµαντικές παρεµβάσεις σε θέµατα που αφορούσαν το περιβάλλον, 
το ρατσισµό και τη µετανάστευση.  
   
   
Εργάσθηκε συστηµατικά για την ανάπτυξη σχέσεων, φιλίας και 
αλληλοκατανόησης µε πολίτες και µη κυβερνητικές οργανώσεις της FYROM, 
µε κορύφωση το 1998, τη συγκρότηση  επιτροπής 200 προσωπικοτήτων της 
πολιτικής, του πολιτισµού, της αυτοδιοίκησης και της επιχειρηµατικότητας και 
από τις δύο χώρες. Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας διοργανώθηκε στα 
Σκόπια η ιστορική συναυλία µε τον Μίκη Θεοδωράκη.  
   
Από το 2001 έως το 2004 διετέλεσε πρόεδρος του Μακεδονικού Πρακτορείου 
Ειδήσεων, από τη θέση του οποίου εισηγήθηκε το στρατηγικό σχέδιο για την 
ενοποίησή του µε το ΑΠΕ. Επίσης, εισηγήθηκε και υλοποίησε, το 2002, σε 
συνεργασία µε τη Γενική Γραµµατεία Τύπου, την εγκατάσταση και λειτουργία 
ιντερνετικής τηλεόρασης  στο Οικουµενικό Πατριαρχείο.  
   
Επί είκοσι χρόνια, µε εξαίρεση την τετραετία της βουλευτικής του θητείας, 
δραστηριοποιείται επαγγελµατικά, στον ιδιωτικό τοµέα, ως σύµβουλος 
επικοινωνίας και ανάπτυξης. Στο πλαίσιο της επαγγελµατικής του 
δραστηριότητας ίδρυσε και διηύθυνε επί σειρά ετών την εταιρία επικοινωνίας 
– διοργάνωσης συνεδρίων και εκθέσεων Euroforum. Τα τελευταία χρόνια 
συνεργάζεται µε επιχειρηµατικούς οµίλους στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια για 
την προώθηση έργων στους τοµείς των κατασκευών,  των Ανανεώσιµων  
Πηγών Ενέργειας και του Περιβάλλοντος. Επίσης, συνεργάζεται µε φορείς της 
Αυτοδιοίκησης στους τοµείς του αναπτυξιακού σχεδιασµού τους και  της 
επικοινωνίας.  
   
Επί πολλά χρόνια αρθρογραφεί σε εφηµερίδες και περιοδικά ως πολιτικός 
αναλυτής, σε θέµατα της οικονοµίας, της πολιτικής, της Βαλκανικής 
συνεργασίας κ.α., ενώ, είναι  συγγραφέας του βιβλίου – πολιτικού δοκίµιου, 
«Εκσυγχρονισµός – φυγή προς τα εµπρός».  
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